

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Előfizetési ára:

negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefonsz. 67.

Gazdasági gondolkodás.

Világszerte megállapított tény, hogy a világháború előtti és az utáni gondolkodás és maga az ember is más. Az ember határozottan anyagiasabb lett. Sokat vesztett a régi idealizmusából, egészen más nézőpontból látja a világot s ez a nézőpont a legtöbbször a pénz, amely mindenek alapja lett.

Erkölcsi szempontból sokat lehetne kifogásolni, de gazdasági szempontból viszont, ha ez a nézőpont megtartja erkölcsi egyensúlyát, csak helyeselni lehet, hogy így változott meg a világ.

A sajátmagunk dolgait vizsgálva emlékezzünk csak vissza, hogy milyen messze kerültünk azoktól az országot mozgató eszméktől, lelkesedésektől, kitérésektől, amelyek például az önálló vám-tarifa, a magyar nemzeti hadsereg, a Bécs felé kandikáló politika s más tisztán csak politikai kérdések körül fel-lángoltak és szinte dultak az országban. Érdekes lesz megállapítani azt is, hogy például akkor az önálló vám-tarifa ügye is, amely tulajdonképpen tiszta gazdasági kérdés, mint politikum szerepelt a köztudatban. Ma pedig, ha vámtarifáról beszélünk, ebben politikát senki sem keres.

Vizont az is igaz, hogy nálunk a gazdasági gondolkodás még nem terjedt el abban a mértékben, amilyenben kívánatos lenne, vagy ahol elterjedt nem az, amely hivatalba lenne egy elszegényedett ország fellendülését előmozdítani.

Akár az országos, akár a helyi politikát is tekintjük, azt látjuk, hogy bár egyes pártok elvi alapon helyezkedtek el, a kérdések, amelyeket a tömegek közé dobnak, amelyeket tárgyalnak s amelyekkel a nép bizalmát

megnyerni akarják, tisztán gazdasági kérdések. Jellemző viszont az is, hogy amikor a választási vezetők eddig elérték, a további lépéseket vajmi ritkán teszik meg, mert könnyen megállapíthatjuk azt is, hogy éppen gazdasági szempontból majdnem semmi sem történik, hogy változtassunk a jelenlegi helyzeten.

Kit hibáztassunk ezért? A vezetőket? Ezek a nép hangulatának a kifejezői, mert hiszen abban a percben, amikor nem azt hangoztatják, ami a népek kedves, megbuktak, amit semmiképpen sem akarnak. A népet? A nép önmagától sohasem tanul, azt tanítani kell.

Igy értünk el aztán ahhoz, hogy a gazdasági gondolkodást, még pedig hangsúlyozottan az erkölcsi alappal bírót, a teljesen reálisat minél jobban el kell terjeszteni a polgárság körében.

Ha azt a sok-sok energiát, amit például csak egy köz-ségi választáson is elpazarolunk, gazdasági kérdések megvitatására fordítanánk, ha akár közös erővel, akár külön új utakat, módokat keresünk az általános jólét, a fejlődés, a munka fellendítésére, akkor sokkal hamarabb érnének el uemcsak politikai céljainkat, hanem tényleg a város fejlődéséhez, egészséges gyarapodásához, békés munkálkodásához érnének el.

Az a párt, vagy pártvezér, amely ezt eléri, az lesz a jövő embere, mert közvetlen anyagi előnyöket fog juttatni a polgárságnak. Már a gyermekkorban errefelé kell fordítani a gyermek figyelmét, hogy mint férfi a gyakorlati ember szempontjából bíráljon el mindent. Ez nem fogja jelenteni az idealizmus kiölését, sőt egy új, modern idealizmus fog kifejlődni, de a tömegek ezeknek a jel-szavaknak a gyakorlati érté-

két is megvizsgálják s elbírálják s a helyes utra kerülnek.

Hogy a gazdasági gondol-

kodás összefér a legtisztább erkölcsi felfogással, az minden kétségen felül áll s ilyen lesz majd a jövő embere.

Mit hoz az újév

Mohács város közönségének?

Kérdés, amelyre nehéz felelni. — Problémák, amelyek megoldásához a jóakaraton kívül még pénz is kellene.

Ilyenkor újév táján, talán nincs is ember, akinek egy pillanatra ne jutna az eszébe, hogy vajon mit hoz az új esztendő? Végignézi a múlt év küzdelmeit, fáradságos munkáját s lelki szemével megpróbálja, hogy ebben az újévben szebben, jobban képzelje el, hogy miképpen is lesz majd?

A város életében ugyanez van. Szatekint az elmúlt esztendőre, látja, hogy mennyi megoldatlan probléma maradt, amely elintézést vár és legalább is megkísérli felállítani magának az új év munkáját, reményeit, vágyait.

Ez alkalmából egy a város ügyeivel sokat foglalkozó vezetőhöz fordultunk a fenti kérdéssel, aki a következőket mondta: — Visszatérő kérdés, amely minden újévben foglalkoztat mindenkit, de talán soha reménytelenben nem néztünk az újév elé, mint ma, amikor annyi nívóval lenne, de semmihez sincs pénzünk.

— Nehéz erre a kérdésre felelni. Társadalmi problémák ütöknek össze városi ügyekkel. Az egyik jobban kiált bele a nincstelenségbe s követeli, környögi elintézését, de összetörik minden igyekezete a nincstelenségben.

— Ha a város költségvetését nézzük, akkor semmi jót sem mondhatunk. A többségre jutott párt maga lesz a legnagyobb zavarban, ha csak részben is megakarja valósítani azt, amit úgy közben el elejtetett. Halottunk utépítésről, járdákról, szegényügyről, de arról, hogy honnan veszik a pénzt ezek elintézéséhez, semmit sem halottunk.

— Ne is várjunk csodát, mert az ma már nincs. Itt, ha valaki komoly munkát akar, akkor csak olyan kérdések megoldását tűzheti ki maga elé, amelyek elintézésénél nem kell a polgárság zsebére számítani, mert az ma nagyon üres.

— Kérdés, melyek azok az elintézendő kérdések, amelyeknél nem kell a polgárságra számítani. Itt van például a polgármester beszédében említett Mohács—pécsi és Mohács—bátaszéki vasutak ügye. Minden erővel arra kell törekedni, hogy

a kormányzattal megértessük, hogy ezek nem a mi egyéni érdekeink, hanem olyan közérdek, amelyet az államnak kell megoldani.

— A városra, a községekre ma számítani nem lehet. Nehéz költségvetéssel, súlyos póttadóval küzdenek, nem tudnak ilyen célokra áldozni, ellenben az állam azokból az összegekből, amelyeket investálásra szánt, száz százalékosan fordítsa ezek megoldására. A két vasutvonal ügye csak látszólag a miénk. Igaz, hogy az ország szívtől el vagyunk zárva s oda szeretnénk jutni, közelebb lenni, gyorsabban odaérni, de ugyanez az állam, az ország érdeke is, hogy minden vidéke az erre a célra kifejlesztett főváros-hoz minél hamarabb eljuthasson.

— A Mohács—pécsi vasut lehetetlen tarifapolitikájáról kár beszélni. Magántársaság, amelynek ehhez szerződésszerűleg biztosított joga van s amelybe az állam csak akkor szólhatna bele, ha megváltaná. Ha viszont ezt az összeget előteremti, akkor

ebből az összegből könnyen megépíthetné a Mohács—bátaszéki vonalat, amely szinte automatikusan elintézné a pécsi vonal tarifális ügyeit.

— Ugyanis, ha az MPV. után is ragaszkodik drágább tarifájához, a forgalom természetesen Bátaszék felé gravitál. Kénytelen lesz tehát alkalmazkodni a MAV. tarifájához, sőt esetleg olcsóbban is kell talán szállítania, hogy vonala teljesen el ne néptelenedjen.

— Mohács polgárságának tehát

erre kell összpontosítani minden erejét, hogy ezt az igazságot illetékes helyen is elismertesse s így biztosítsa, hogy ott is minél intenzívebben foglalkozzanak ezekkel.

— Nem osztom a polgármester nézetét a ponton hid ügyében. Azt mondta programbeszédében, hogy a ponton hid nem valósítható meg, mert határmenti város vagyunk.

— Ugyanakkor Szeged, amely szintén, talán még jobban határmenti város, új hidat épít.

— Véleményem szerint mindent el kellene követni, hogy az illetékes hatóságok felfogását ebben a kérdésben másfelé térítsük. Sok módot lehetne aztán találni a megépítésre, de persze utána kellene nézni.

— Azt hiszem egyelőre elég lesz ennyi, de lehetne aztán még egy-két dolgot mondani, amelyeket legalább is sürgetni kellene ezekben a nincstelen időkben. Így a gimnázium ügye, a fogadalmi templom ügye stb. Remélem azonban anélkül is ezekre terelődik a figyelem, mert hiszen másfelé ugy sem mehet . . .

Január hóban megnyílik Pécs tanoncotthona.

Pécs szab. kir. város által létesített Tanonc Otthon berendezési munkálatai a múlt évben befejezést nyertek s az Otthon még ezen hónapban megnyílik. Az intézet korunk egészségi követelményeinek megfelelően egyszerűen, de amellyel mintaszerűen rendeztetik be. A hálótermek világosak, kitűnően szellőztethetők. Ezekben a rendkívül tiszta termekbe a tanulók csak aludni fognak. Az öltözködésre a szintén központilag fűtött folyosók fognak szolgálni. Az öltöző folyosókból nyílnak a mosdóhelyiségek, úgy hogy a hálóba ruhát, cipőt sohasem vihet be a tanuló. A hálótermek tehát mindig tiszták és feregmentesek maradnak. A tisztaság fokozását célozzák az intézet kád- és zuhanyfürdői és azok a külön-e célra készített helyiségek, melyekben a tanulók az alsó és felső ruháikat, valamint egyéb holmijaikat elhelyezhetik. Külön említést érdemel az Otthon nagy ebédlőterme, amelyből egy tagas nappali terem nyílik, melyben a tanulók önképzőköri előadásait, összejöveteleiket tarthatják, ahol olvashatnak, játszhatnak, szórakozhatnak, zenélhetnek.

Ennek a mintaszerű intézetnek nemcsak helyiségeiben lesz mindenkor példás tisztaság, világosság és levegő, de belső életében is olyan szellemnek kell kialakulnia, amelyből minden tanuló a lelkében derűt, melegséget, hit-erkölcsöket, munka- és hazaszeretetet fog magával az életbe vinni.

A pécsi új, szakirányú iparostanonciskola és otthon vezetőseinek törekvése odairányul, hogy a magyar közvélemény felfogása az ipari pályákkal szemben megváltozzék. Annak a közmondásnak: «Ha nem tanulsz, elmehetsz inasnak», helyébe en-

nek a mondásnak kell lépnie: Tanulj és akkor lesz belőled iparos; mert amint a közhivatalokban stb. a színvonalat csak képzett tisztviselői karral lehet megteremteni, versenyképes iparostársadalmat is csak tanult, kiiskolázott iparosnemzedéktől remélhetünk.

Európa testén egy ország kizárólag földművelésből nem élhet meg. Magyarország szebb jövődjének egyik utiránya az ipari pályákon vezet nagy célokhoz. Ha boldogulni akarunk, iparilag is be kell rendezkednünk oly mértékben, hogy elsősorban belső szükségleteinket tudjuk kielégíteni, azután még oda is kell törekednünk, hogy a nyugat-európai ipari kultur-koncertbe bekapcsolódva, exportképes ipari állammá alakulhassunk át. Ha ezt megtesszük, akkor leromlott kereskedelmi mérlegünk egyensúlyba jut, a magyar társadalmi anyagi helyzete jobbra fordul, a nemzet közhangulataiból eltűnik a lethargia, melynek jórészt általános elszegényedésünk az oka.

A német társadalom értékben az ipari pályáknak rendkívül nagy jelentőséget tulajdonít. Sőt minden német ember nagyon jól tudja, hogy erősen fejlett ipar nélkül hazája népe elpusztulna. De ugyanez a felfogás Nyugat-európa többi nagy ipari államában is, melyeknek egyik végét mi érintjük, akik e téren a múltban oly keveset tettünk. Ha Magyarország közönsége továbbra is közönyösen viseltetik az ipari pályákkal szemben, ha az intellektuálisabb elem továbbra is elzárkózik az ipari foglalkozások elől, az az óriási ipari hullám, mely a Nyugat versenyében már eddig is oly nagy károkat okozott hazánk közgazdasági életében, még nagyobb méretekben fogja hatását éreztetni. Ha üzleteinket és azok kirakatait végigszemléljük, rengeteg idegen árut találunk véges-végig az egész vonalon. Ezekből a tengernyi sokaságú idegen ipari termékektől csak abban az esetben szabadítjuk fel hazai piacainkat, ha a mi produktumaink jóságban, minőségben, szépségben és árban azokkal felveszik a versenyt. Ennek a versenynek egyik fő feltétele olyan ipari munkásosztályok nevelése, akik mesterségüket kiválóan megtanulták. Azok lépjenek ipari pályákra, akik tanulni tudnak, tanulni akarnak és tanulni szeretnek, akik megértették, hogy az ipari munka kiegészítő eleme a gondolkodás és eszköze a szer számok kivül a könyv.

Pécs szab. kir. város közönségének elismerésre és hála méltó áldozatkészségéből megépült Magyarországon az az első szakirányú önálló iparostanonciskola, amelyben az ipari vonatkozású közismereti tárgyakon és a rajztanításon kívül a tanulók a műhelyoktatás révén szakmájukat alaposan megtanulhatják. A nagy áldozatok árán megépült pécsi szakirányú önálló iparostanonciskola külső megjelenésével is igazolni akarja azt a tényt, hogy Pécs szab. kir. város messze előrelátó vezetősége az ipari nevelésnek nagy jelentőséget tulajdonít, hogy ebbe a fényes palota-

iskolába elhelyezett tőke gazdakamatokat fog egykor hozni, ha annak hívó szavát Pécs és környékének közönsége meg fogja érteni.

A vidéki szülőknek is módot nyújt Pécs városa abban, hogy gyermekeikből szakképzett iparosokat neveltesse. E célból létesült az iskolával kapcsolatban a Tanonc Otthon, melyben méltányos díj mellett a tanulók a bennlakáson kívül napi háromszori étkezést, mosást, ágyneműt, fűtést, világítást kapnak és azonkívül a leg gondosabb nevelésben részesülnek.

Az intézet igazgatósága gondoskodni kíván arról is, hogy a szegénysorsú és ráutalt bennlakó tanulók cipőjét, ruháját az iskola műhelyeiben elkészíthetesse, illetőleg a szegény tanulókat mindazokban a kedvezményekben részesítsék, amikre az iskola képes.

Tekintettel arra, hogy az Otthon folyó évi január hóban megnyílik, kívánatos, hogy azok a szülők és mesterek, akik gyermekeiket, illetőleg tanoncaikat ebbe a mintaszerű intézetbe elhelyezni óhajtják, abbéli szándékukat mielőbb — bármely napon 11—12 óra között — az iparostanonciskola igazgatóságával közöljék.

Szilveszter.

A hagyományos szilveszteri multságok az idén alaposan megcsökkentek. Két egyesület tartott csak szilveszteri multságot, a vendéglő pedig ugyszólván egyik sem, legalább is a régi értelemben nem. A nehéz gazdasági viszonyok éreztetik itt is a hatásukat, mert kevés embernek telik arra, hogy elbucszatassa azt a már megunt rossz évet, de főleg kevés ember reméli, hogy a bucsuzás költségeit megkeresheti majd az új évben . . .

Sokat tesz a rádió elterjedése is, mert igen sokan csendes családi körben a rádió mellett töltötték el a szilveszteri estét.

Az egyesületek közül a Mohácsi Kaszinó Egyesület szilveszteri pikniket rendezett, amelyen a kaszinói tagok és családjai szép számban vettek részt. Kitűnő hangulat uralkodott az egész estén, a jókedv különösen a fiatalos ragadta magával. A jól mulató társaságot a hajnal is csak nagynehezen tudta hazacsalogatni, de sokan még azonul is sokáig együtt maradtak.

A mohácsi Iparosok Olvasókörre másorral egybekötött multságot rendezett. Színrekerült Murai Károly: «Huszárszerlem» c. 2 felvonásos vígjátéka, amelyet a Kör kitűnő műkedvelő gárdája: Führer Ferenc, Rezsonya Károly, Milasin Gizi, Dettkó Nándor, Tóth Marika, Dorn Panni, Ébert Vilmos, Dettkó Károly, Stadler Mihály, Hartmann Gyula és Geringer Manyi vittek sikerre.

Az előadás után a legjobb hangulatban táncolták át a Szilveszter estét s csak a hajnal vetett véget a jókedvű, nagyon sikerült multságnak.

A rendezésért Dorn Jánost illeti az elismerés.

A budapesti országos mezőgazdasági kiállítás előkészületei.

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület által immár közel fél évszázadon át minden év tavaszán Budapesten rendezni szokott tenyészállatvásárok sorában 1930 március 20—25. napjain a XXXIX. tenyészállatkiállítás és vásár megtartására kerül a sor, amelyet az egyesület ismét országos mezőgazdasági kiállítás és vásár keretében fog megrendezni.

A kiállítás rendezőbizottsága még szeptember hóban megkezdte működését és azóta csendben, de annál nagyobb alapos-sággal folyik a kiállítás előkészítésének és szervezésének munkája, mert ehhez a kiállítás széles keretei és sokoldalúsága mellett most már hosszú időre van szükség. A rendezőbizottságnak sikerült már a figyelembe jövő államokban a kiállítás látogatói részére utazási kedvezményeket szerezni, valamint a vizum nélküli beutazásnak és a vizum utólagos kedvezményes megszerzésének engedélyezését is biztosítani. A magyar vasutak természetesen ez alkalommal is megadják a szokásos félúti utazási kedvezményt.

Az előkészítési munkák során szerzett tapasztalatok szerint a nehéz gazdasági viszonyok ellenére biztos kilátás van a budapesti országos mezőgazdasági kiállítás teljes sikerére és legalább a már elért keretek fenntartására. A jelenlegi helyzetben a rendezőség nem is tervezi a keretek nagyobb szabású kibővítését, hanem a fősúlyt az eddig már felöltött kiállítási csoportoknál minél gazdagabb és értékebb tartalommal és anyaggal való megtöltésére, az oktató és propagatív hatás elmélyítésére veti, hogy a kiállítást látogató nagy gazdátalmegek minél több hasznos utmutatást szerezhesse- nek, különösen a termelés minőség javítására és az eredmények fokozására.

A március hó 20—25. napjain rendezendő budapesti országos mezőgazdasági kiállítás gerince ismét a tenyészállatkiállítás marad, amelyben ismét a legjelesebb tenyésztők fognak szerepelni gondosan kiválogatott kollekcióikkal. A vidéken tartott törzskönyvelési bírálatok során a rendezőség tagjainak alkalm volt több tenyészetben megtekinteni a kiállításra tartogatott és előkészített állatokat, amelyek fajtaiknak valóban értékes képviselői lesznek. Így az 1930. évi kiállítás előreláthatólag a magyar állattenyésztés további fejlődéséről és színvonalának újabb növekedéséről fog tanubizonyságot tenni. A szarvasmarhák, sertések, juhok és baromfiak már régóta megszokott csoportjain kívül az új löstálló felhasználásával természetesen a lovak ismét szerepelni fognak és a lókiállítás kiegészítéseképpen a rendezőbizottság gondoskodik különböző érdekes lovasmutatványok és szép fogatok bemutatásáról is,

ami ki fogja egészíteni a díjazott állatok elővezetését.

Hasonlóképpen értékes anyag bemutatására van kilátás a többi kiállítási csoportokban is, így különösen nemesített vetőmagvakból, különféle terményekből, tejtermékekből, élelmiszerekből, háziipari cikkekből stb. Nagyarányu fejlődést ígér ez évben a szőlő- és borgazdasági kiállítás. Csaknem biztosítottak lehet már tekinteni a halászati kiállítás megszervezését, amely ez alkalommal először fog szerepelni egy ujonnan építendő pavillonban. Az állami mezőgazdasági kísérletügyi és szakoktatói intézetek természetesen ismét bemutatják értékes oktató gyűjteményeik egy-egy gondosan összeállított részét. A mezőgazdasági gép- és eszközkilátás keretei a jelek szerint még az eddigi hatalmas területet is megfogják haladni.

A rendezőbizottság az ismert címekre szétküldötte már a bejelentési lapokat a kiállítási szabályzattal együtt. A tenyészállatok bejelentési határideje január hó 15-ike, hogy a nagyszámú anyag elhelyezéséről és beosztásáról idejében gondoskodni lehessen. A többi kiállítási csoportban pedig február 1-ig fogadják el a bejelentéseket a rendezőség (Budapest, IX., Köztelek-utca 8), amely bármely kérdésben készséggel ad felvilágosítást és kívánatra megküldi a bejelentőlapokat.

A szabadliceum csütörtöki előadása.

A szabadliceum csütörtöki előadásán a mohácsi polgári iskola tehetséges fiatal tanára *Kecskés Lajos* szerepelt. Előadásának címe: A modern magyar regényirodalom. A szép számban megjelent közönség nagy érdeklődéssel hallgatta a szépen felépített és végig lebilincselő előadást s különösen az előadó eredeti megállapításai és felfogása aratetszt.

Bevezetésében nagy vonásokban a regény kialakulását és fejlődését vázolta. A középkori lovagregények után Cervantes: Don Quijote ja az első modern regény, amely káprázatos gúnnyal eltemeti az eddig üres, szappanbuborék lovagregényeket és megadja a regényirodalomnak az első százados problémát: a lélekrajzot és a lélek törvényei követelte cselekvést. A francia forradalom azután felszabadítja az Ént. A XIX. század irodalmában uralkodó eszme lesz így

az Ént. Ezzel szemben a XX. század lelkéből kiveszett az egyéniség kultusza. A mai embert a nagy kollektív eszmék és élet érdekli, mint pl. a nacionalizmus, szocializmus, stb.

A modern magyar irodalom taglalása előtt a modern szó jelentőségét fejtegette az előadó igen érdekes egyéni felfogásban. Szerinte modern a művészetben, emberben, alkotásban mindaz, ami a mának, a holnapnak, a jövőnek a hangját, a gondolatát adja. Ami célt tud mutatni, esz-közt tud adni a jelen és jövő problémáinak megoldására, egyszerűen az emberi kultúra a föld mály sarában oly lassan előrehalad. Ilyen értelemben modern Széchenyi közgazdasági tevékenységében, Kossuth Dunai konföderációjában, Prohászka csodálatos Isten képzetében. Azok a regények, amelyek eszméi a jelenkor embereinek lelkéből fakadhatnak, modernnek. Az a modern magyar író, aki az emberi és magyar problémáknak új utat tud vágni, szóval nem egy helyben tapos, hanem a fátylájával, bányalámpájával, villanykörtéjével, véres, piros színével előre is lép.

Regényirodalmunkban három főirányzatot találunk. Vannak: idealista-realisták, szimbólisták és naturalisták. Az idealizmus a szépben megnyilvánuló eszmei tartalomnak tulajdonítja a legfőbb becset. A realizmus a többékevésbé való hű ábrázolása. A szimbólizmus szimbólumok, jelképek rendszeres alkalmazása, gondolatok és érzések kifejezésére.

Az első csoportban a legnagyobb volt — a már elhunyt — Gárdonyi Géza. Abból a többől fakadt, amelynek Jókai, Kemény, Mikszáth ágai voltak. A magyar falut új szemmel látta. — Herczeg Ferenc a XIX. és XX. század első évtizedeinek nagyszerű megörökítője. Nem vesz el belőle és nem tesz hozzá, a legjellemzőbb képben adja. — Rákosi Viktor karcolataiban érdekes a különös stílus emberábrázolása. Ezen irányzat két hatalmas egyénisége Komáromi János és Zilahy Lajos. Modern még Benedek Elek meséiben, Bárony István az erdő és a mező költészetében, Pekár Gyula, Csathó Kálmán stb.

A második csoportban Molnár Ferenc, Heltai Jenő és Krudy Gyula kiemelkedő egyéniségek. Érdekes női regényíró Erdős René, az érzéki szerelem festője. Erős tehetség a már elhalt Kaffka Margit. Bíró Lajos nagy mese-szövő, míg Karinthy Frigyes tisztán szimbolista nagy író. Su-

rányi Miklós nagyerejű történeti elbeszélő. Gulácsi Irént nehéz magyar problémák fűtik. Neves írók még Nagy Endre, Cholnoky, Makkai Sándor stb.

A naturisták mestere Móricz Zsigmond. Ő a falu és kisváros árnyékos oldalának naturistája. Ujabb írásában az előnyösen változó háboru utáni magyar falu népét rajzolja.

E csoportban kiválik Szabó Dezső, aki az Elsodort falu c. munkájával aratott nagy sikert. A proletár irodalom képviselői Révész Béla és Kassák Lajos. Ide sorozandó még Markovics Rodion, aki «Szibériai garnizon» c. regényét kollektív riportter regénynek nevezi.

Befejezésében még a proletár irodalom sajátosságait ismertette az előadó, majd Knut Hansen, a nagy norvég író felfogásának és írói kvalitásainak kifejtése után azon reményének adott kifejezést, hogy a modern regény iránya a földhöz és a paraszhoz vezet és Mikszáth és Gárdonyi útjain és hagyományai alapján ebben az irányban fog hatalmasan fejlődni.

Az értékes, szép előadást a közönség nagy tapssal jutalmazta.



— Uj polgári iskolai tanár. Budapest székesfőváros tanácsa a tanügyi választások során *Csernyánszky László* okl. polgári iskolai tanárt, eddigi iparostanonciskolai szaktanítót — *Csernyánszky Lajos* pécsi igazgatótanító, törvényhatósági bizottsági tag fiát — polgári iskolai rendes tanárrá választotta meg.

— A külvárosi iskola új tanító. *Uhrsprung József* volt szigeti tanító állását a külvárosi elemi iskolában elfoglalta. Ugyancsak megkezdte ott működését *Müller Mária* volt szőlőhegyi tanító. A két tanító vasárnap tette le a hivatalos esküt.

— Uj detektív az államrendőrségen. *Német István* detektív Kaposvárról a mohácsi államrendőrség kapitányságához helyezték át. Az új detektív hamarosan elfoglalja állását.

— Gyógyszertár bérlet. *Mayer Károly* okleveles gyógyszerész, a *Schmidt* gyógyszerészár éveken át volt vezető segéde, bérbevette a gyógyszerészár. *Mayer* január 1-e óta már saját számlájára vezeti az előnyösen ismert gyógyszerészár.

— Pályázat gondnoksegédi állásra. A „Dunántul” újévi számában *Fischer Béla* alispán pályázatot hirdet a mohácsi „László” kórházban ujonnan szervezett gondnoksegédi állásra. A kellően felszerelt kérvények f. hó 30-ig az alispánnál nyújtandók be.

— B. u. é. k. A békeidők egyik szép szokása volt, hogy minden ismerős helyre boldog újévet jartak el köszönteni. Ilyen ismerős volt a vevő a kereskedőjénél is, ahol a b. u. é. k. ellenében egy naptár, vagy egy kupica konyak, vagy a gyermekeknek egy kis cukorka járt. A kereskedő abban az időben szívesen kedvestedett vevőinek, hiszen meg is kereste az év folyamán rajtuk. Igen ám, de később ebből egyesek hivatást kezdtek üzni és boldog-boldogtalanhoz beállítottak jókívánságaikkal, nem feledkezvén el a tenyerüket kinyújtani. Ezzel azután lassan azt értük el, hogy az üzletek újévkor bezárnak. Így például most újév napján egyetlen egy üzlet sem volt nyitva és a hivatásos köszöntők legfeljebb a leeresztett redőnyöknek suttothatták el az összes jó és rossz kívánságaikat.

— A Mohácsi Polgárok Olvasóköre közgyűlése. A Mohácsi Polgárok Olvasóköre 1930. január hó 5-én délután 3 órakor tartja évi rendes tisztújító közgyűlést, melyre az összes tagokat szuton is tisztelettel meghívjuk. Határozatképtelenség esetén ugyancsak saját helyiségében január hó 12-én tartja meg a közgyűlést. *Vezetőség.*

— Ajándékul hogyan szerelhet fel 165 P-ért részletre 3 lámpás, végtelenül kellemes hangú, egyszerűen kezelhető rádiót? Ugy, hogy semmi egyéb kiadása nincs! Olvassa el *Vesztergombi* hirdetését alant.

— A téli gazdasági tanfolyam január hó 7-én kezdődik. A Baranyavármegyei Gazdasági Egyesület téli gazdasági tanfolyamát, amelyet mult év decemberében közbejött akadályok miatt elhalasztottak, f. évi január hó 7-én, minden este 3/4 órakor nyitják meg a belvárosi rk. elemi iskola emeleti helyiségében. Gazdaközönségünk figyelmébe ajánljuk ezeket az előadásokat, amelyek a mezőgazdaság körébe vágnak és mindenkinek sok és hasznos tudnivalót nyújtanak. Ismertetni fogják a mai bonyolult adórendszert is. A legtöbb előadást vetített képekkel fogják kíséni. A tanfolyam mintegy három hétig tart, teljesen díjtan s azon mindenki résztvehet. Előadóként vármegyénk legkiválóbb gazdasági kapacitásai szerepelnek. Főleg a gazdaifjakat szeretnők teljes számban látni az előadásokon.

Legalkalmasabb ajándék a Te Ka De rádió!

Te Ka De 3 lámpás készülék, hangszóró telepek, antenna szerelés 165 P részletre. Semmi egyéb kiadás! Világhírű német Te Ka De gyártmány egyike a külföldön legelterjedtebb típusoknak. A nagy tömegek kristálytisza, minden hullámhosszra alkalmas. **VESZTERGOMBI** rádió vállalatnál. Érdeklődjék minden vételkötelezettség nélkül. Telefon 113. Mohács, II. Lajos u. 28. Telefon 113.

— **A Misszió bálja.** Kiemelkedő eseménye a mohácsi báliszezonnak minden évben a Misszió bálja. A bál ma már oly helyet szerzett magának a mohácsiak körében, hogy azon a megjelenés mindenkinek, aki a mohácsi társadalmi életben számít, szinte kötelező számba megy. Ezt nemcsak a Missziótársulat hölgyei iránti tisztelet munkájuk megbecsülése szerezte, hanem azok a valóban elsőrangú előadások, amelyekben a közönség minden évben részesül. Az idei bál műsora a következő: 1. A vén cigány. Melodráma. Zenéjét szerző Farkas Lajos, szövege Farkas Imrétől. Előadja: Keserű János, zongorán kíséri: Seregly Böske. 2. A szobrász álma. Lejtő: Cselinác Évike és Treier Ferenc. 3. A nagymama, mikor kicsi volt... Tancos mesejáték. Szerző: Róka Pál. Szövege: Kolozsvári Andortól, zenéje: Eckhardt Kálmántól. Szereplők: Uhl Mariska, Szász Ida, ifj. Tertinszky Gyula, Petz Ilonka, Szablár István, Cselinác Vica, dr. Frank Lajos, Tanner Piroska, Dettkő Károly, Csikós Eszti, ifj. Balogh Pál, Pazaurek Böske, Szkladányi László, Uhl Ilonka, Nagy Ili, Vesztergombi Juliska, Schlitzer Kató, Csascher Bözsi, Teppert Viktória, Nagy Ili, Sepatz Bözsi, Kovács Ius, Huth István, Szkladányi Babi, Hainess Miklós, Dujmovics Hilda, Lipokatics László, Thür Györgyi, Szász Árpád, Parsetich Marcsi, Éhmann Lajos, Leopold Ferenc. A darabot zongorán kíséri: Ferenczy Baba. A táncokat Papp József táncleánár tanította be. Belépődíj: Családjegy 5 P, személyjegy 2 P, táncosjegy 1 P. Kezdetre pontosan fél 9 órakor. Felülfizetéseket a jótékony célra köszönettel fogadnak és hirlapilag nyugtáznak.

— **Elkészült a püspöktemplom orgonája.** A külvárosi hívek áldozatkészsége folytán a püspöktemplom orgonájának átalakítási munkálatai teljesen elkészültek. A hívek adományait a hitközség a maga erejéből pótolta s az orgona eddigi hat regisztere további négy regiszterrel nagybodott s így majdnem tökéletesnek mondható. A hívek áldozatkészsége, nemes cselekedete külön dicséretre nem szorul s követésre méltó.

— **Megdrágult a gyufa.** Január hó 1-ével a gyufa dobozonkint 6 fillérre drágult. A gyufa áremelkedése, mint ismeretes, a gyufakölcsön felvételével van összefüggésben. Azok a hírek, hogy a gyufa ára 10 fillérre emelkedik minden alapot nélkülöznek. A magyar gyufagyárak részéről ezeket a híreket erélyesen megcáfolták.

— **Pásztorjáték Lányesókon.** Jól sikerült karácsonyi szindarabot adtak elő Lányesókon az Olvasókörben és a Népházban. Színrekerült: „A kézbesíthetetlen levél” és „Jézus születése” című karácsonyi színmű, melyet az iskolás gyermekek nagy hatással adtak elő, továbbá „Weihnachten in der Schusterstube” és „Weihnachtsbräutchen” c. németnyelvű karácsonyi szindarabok, melyeket a leventék adtak elő nagy tapsot aratva. Szereplők voltak: Schissler János, Keszler József, Trindler Szilvérius, Mosz-

bacher Ádám, Strack György, Leopold Roszka, Gerner Éva, Gerner Mária, Schäffer Teréz, Wéninger Erzsébet, Puch Bálint, Hornung György, Fleischmann János, Geiger Ádám, Auth Antal, Ébert János, Rauscher Vilmos, Hegedüs Julia, Doszpod Julia, Babracsán Erzsébet, Hahn Erzsébet, Leopold Imre, Takács Péter, Krausz Ádám, Keller Ádám, Leib István és Hengli Antal. Egytől-egyig derekasan megállták a helyüket, kellemes estéket szerezve azoknak, akik az előadásokat végignézhettek. A betanítást **Fiényi Pál** tanító végezte.

— **A Mansz újévi teadélutánja.** Újév napján délután 5 órai kezdettel úgy erkölcsileg, mint anyagilag fényesen sikerült teadélután tartott a Mansz, még pedig az aranyifjúság legnagyobb öröme ismét táncal egybekötve. Cselinác Vica, Tanner Piri zongorakísérete mellett több dalt, Szingstein Gizi pedig cigányzene kísérete mellett magyar nótákat énekeltek. A táncoló ifjúság és a közönség sokáig jókedvben maradt együtt.

— **A vendéglősök és keresztesek szakosztálya szokásos összejövetelét** f. hó 7-én, azaz kedden délután 5 órakor **Schäffer Antal** kartsár vendéglőjében tartja.

— **Bérrautó tulajdonosok figyelmébe!** Az államrendőrség kapitánysága felhívja a bér gépjármű tulajdonosokat, hogy a jövőben ha új sofőrt vesznek fel, ezt a körülményt az alkalmaztatás napjától számított 8 napon belül jelentésük be az államrendőrségnél, ahol helyi ismeret vizsgát kell letenni. Ennek elmulasztása eljárás utáni.

— **Lopás a városházáról.** **Hajósovics Mihály** 26 éves napszamos nyíl nappal, f. hó 28-án a városházára ment és a pincéből a házmesterné tiltakozása ellenére több szerszámot elvitt. Utána a Külvárosi Kaszinó kapujában elhelyezve volt kerékpárt ellopva. Feljelentésre a rendőrség elfogta és megindult ellene az eljárás.

— **Találtak egy zsákban lisztet.** Igazolt tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságon.

— **Kártyaparti 40%-os kényszerregegyezséggel.** Az Iparoskörben van egy vasárnap délutáni kártyaparti, amelynek tagjai minden vasárnap szorgalmasan és pontosan egybegyűlnek egy kis barátságos kártyacsatára. A szomorú gazdasági viszonyok azonban ennek az ártatlan mulatságnak is végét készülnek vetni, mert az egyik tag kijelentette, hogy tekintettel a rossz üzletmenetre, csak úgy játszik, ha veszteségeit 40%-os kényszerregegyezséggel fizetheti... Még jellemzőbb a nehéz időkre az, hogy a partnerek hajlandóknak is mutatkoztak illetően játszani, ellenben kijelentették, hogy először elmennek a tisztelt partner ur tiszletébe, bevásárolnak s az árut 20%-os egyezséggel uton fizetik... A vita vasárnap óta állandóan tart. Az eredmény azonban nagyon kétséges, mert mindkét fél a legmerevebben ragaszkodik álláspontjához. — Közben azonban kártyáznak tovább is és — óh borzalom — fizetnek is...

— **Drága a gyufa: Vegyen öngyújtót a Zsuzsits-lőzsdében.**

— **Étvágytalanságnál, rossz gyomornál, bélrekedésnél, renyhe emésztésnél, anyagszerezavaroknál, csalánkiütéseknél és bőrvizketésnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz rendbehozza a gyomor és a belek működését s megszabadítja a testet felgyülemlett rothadó anyagoktól. Az orvostudomány több uttörője megállapította, hogy a **Ferenc József** víz abszolút megbízható háshajtó. A **Ferenc József** keserűvíz gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.**

— **A Földművesek Olvasókörének** vezetősége ezuton is értesíti tagjait, hogy 1930. évi január hó 5-én d. u. 4 órakor az Olvasókör helyiségében évi rendes közgyűlést tart. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése. 3. A választmány jelentése. 4. Az 1929. évi zárszámadás tárgyalása. 5. Az 1930. évi költségvetés tárgyalása. 6. Tisztújítás. 7. Esetleges indítványok. A közgyűlésre az Olvasókör tagjait tisztelettel meghívja a **Vezetőség.**

— **Módosították a közlekedési rendelelet.** Az államrendőrség részéről nyert információk szerint a lapunk múlt számában leközölt közlekedési szabályrendelet módosítva lett, még pedig a következőképpen: Igazolójegyül szolgálhat a gazdasági fuvaroknál a cselédkönyv, szolgálati jegy, valamint az adókönyv is. A gazdasági célu fuvaroknál, ha azok csak helyben fuvaroznak, nem kell igazolójegy a jármű vezetőjének. Ez azt jelenti, hogy ha a gazda a mezőre megy, a szigetbe, vagy bárhová itt Mohács határában földjére azt megmunkálni, vagy egyéb gazdasági teendőket elintézni, nincs szükség igazolványra, feltéve, hogy az államrendőrség személyesen is ismeri. Ezt a részt úgy tudjuk az államrendőrség liberálisan fogja kezelni, amennyiben a mohácsiaktól általában nem fogja követelni az igazolványt, ha egyébként szabályszerűen van kocsi-táblával ellátva a kocsi, vagy egyéb jármű. Ugyancsak módosult a járművek kivilágítására vonatkozó rész, amennyiben ezt sem követelik azoktól a járművektől, amelyek a város határában gazdasági teendők végzésére mennek, vagy onnan jönnek. Ha azonban a jármű a város határára kívül és messzebb megy, pl. vásárra, vagy egyéb fuvar végéig, vagy a közlekedési rendelet már ismert rendelkezései pontosan betartandók. Ezek a módosítások, mint látjuk a gazdaközönségnek igyekeznek könnyítéseket hozni. A módosító rendelet intézkedik a sorompó kivilágítása ügyében is, amelyeket március 1-től kezdődőleg piros prizmaszerű alulrak fuvarozására vonatkozólag a rendelet, ha gazdasági célzattal történik a fuvarozás, tekintet attól, hogy a fiatalabbak ne vezethessék a járművet. Fontos a módosító rendelet azon része, hogy olyan rugós állatot, amely veszélyeztetné a járókelők testi épségét, egyáltalában sem befogni, sem vezetni nem szabad az utvonalakon. A rendelet egyéb rendelkezései a már közölték szerint betartandók.

— **A Mohács-Szigeti Népkörmulatságán felülfizettek:** Decleva Géza, Törkő János, Tadiy Simon, Takács András, Nagy István, Takács Ferenc, Alabert Miklós 2—2 P, Tadiy János 2-50 P, Törkő József, Fló András, ifj. Takács András, Flak István és Alabert Mátyás 1—1 P, Kollár Antal, Gyurosovics János, Farkas József, Sümegi István, Kollár József, ifj. Nagy István, Nagy Imre, N. N., N. N., Likár József, Vén Ferencné 50—50 f, Dudás István 40 f, ifj. Sirok József 30 f, Péncz András, Illés Mihály 10—10 fillért.

— **A kocsmák vasárnapi bezárása.** Egyes fővárosi lapok közlése szerint a belügyminiszteriumban törvényjavaslat készül, amely szombat déltől hétfő reggelig a kocsmák teljes bezárását rendelné el s vendéglőkben és egyéb helyeken is szigorú alkoholtilalmat léptetne életbe. A javaslatnak nagyjelentőségű fontossága lenne az alkohol elleni küzdelemben, azonban szinte létalapjában támadná meg a kocsmákat, vendéglőket. A javaslat egyelőre még terv csak s kérdés, hogy a pénzügyminiszter beleegyezik-e megalkotásába, mert ezzel az állam is tekintélyes jövedelemtől esne el. Ha azonban mégis sikerül életbe léptetni, ezt csak úgy tudjuk elképzelni, ha ezzel együtt általános és mindenkire kötelező teljes vasárnapi munkaszünet is lenne. Ezzel aztán mindenkinek egyben módot adhatnának, hogy vasárnapját falun, vagy tanyán egészséges levegőn tölthetné el és testileg kipihenve kezdhethék meg a heti munkát hétfőn.

— **A nyilvános helyeken elhelyezett rádiókon nem szabad istentiszteletet közvetíteni.** A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, amelyben eltiltja, hogy a kocsmákban, vendéglőkben, kávéházakban, vagy más hasonló nyilvános helyiségekben elhelyezett rádiókészülékekkel istentiszteletet, szentbeszédet, vagy más vallási dolgokat közvetítsenek. A rendelet betartását a rendőrség szigorúan ellenőrizni fogja s az ellene vétők ellen eljárást indít.

— **Anyakönyvi bejegyzések** szerint 1929. december hó 27-től 1930. január 3-ig **Születések:** B. Harcsi János, Kovács István, Kolep Margit Szilvia, Kulutác Ilona, Angyelic István, Gálcik Éva Mária Julianna. **Házasságkötések:** Filákovits Antal és Csucpity Magdolna. **Halálozások:** Kricskovics János 10 napos, Pfeiffermann István 8 hónapos, özv. Vörös Istvánné 77 éves, Viczi István 51 éves.

SPORT.

Játékosértekezlet. Vasárnap, január 5-én délután 3 órakor az MTE a Schäffer-szállóban fontos ügyben játékosértekezletet tart, melyen minden játékosnak kötelessége megjelenni. Az érdeklődő sportbarátokat az MTE. szívesen látja s ezuton meg is hívja. Az MTE a «sportbált» jan. 18-án, szombaton tartja.

Felelős szerkesztő:
ZSUZSITS ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

NYILTTÉR

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen halottunk

ÉBNER GÉZA

elhalálózása alkalmával mélyeséges fájdalomkat részvétük kifejezésével, avagy a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is a leg-hálásabb köszönetünket.
Bár, 1930 január hó 2-án.

A gyászoló család.

Butorozott szoba

kiadó.

Cím a kiadóhivatalban.

A pécsi kir. törvényszéktől.

Ke. 5048 I. 1929. szám.

Hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Kovácsovits Jakab és neje szücs és kalapkereskedők mohácsi lakosok kérelmére a csődönkívüli kényszerezegységi eljárását megindította.

Vagyonfelügyelőül dr. Német István mohácsi ügyvédet rendel ki.

A hitelezőket felhívja, hogy követeléseiket az 1930. év január hó 20. napjáig bezárólag az 1410/1926. M. E. sz. rendelet 52. §-ában meghatározott módon (írásban a követelés összegének, keletkezésének, lejáratí időpontjának és jogcímének megjelölésével, annak előadásával, hogy a követelés váltókötelezett, adóstárs vagy kezes kötelezettségével, avagy külön kielégítésre jogot nem adó más módon biztosítva van e, végül a netáni előnyös kielégítésre való igény bejelentésével) az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (Budapest, Alkotmány-u. 8.) jelentsék be.

Felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy ugyanitt a netán létrejött magánkegyesség lényeges tartalmának a Budapesti Közlönyben megjelent közzétételét követő 15 nap alatt a magánkegyesség tekintetében fennálló esetleges észrevételeiket írásban nyújtsák be. (2180/1927. M. E. sz. rendelet 1. §-a)

Figyelmezteti a kir. törvényszék hitelezőket, hogy a magánkegyesség létre nem jötte esetében a bejelentett követeléseik után járó törvénykezési illetéket (100 §) az egyezségi tárgyalás határnapján róják le. 2180/1927. M. E. sz. rendelet 1. §-a)

Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja 1929. évi december hó 21.

Az eljárás megindításának joghatálya a mai nappal áll be. (1410/1926. M. E. sz. rendelet 19. §-a).

Pécs, 1929. december hó 23.

Dr. Döry Dénes sk.
kir. tvszki bír.

A kiadmány hitelélül:

TILL FERENC
irodaigazgató,

Eladó

1 év óta használt jókarban levő traktor, hozzá eke, cséplő garnitúra, továbbá egy új villanymotor darálóval együtt társasviszony miatt eladó.

Bővebb felvilágosítást ad

Bózsa Ferenc és társa
Kölked.

Teherautó

bérelhető igen jutányosan

VARGA FERENCNÉL
Telefón 103.

Családi ház

3 szoba, konyha, nyári konyha, fürdőszoba vízvezetékkel, veranda, 200 □-öl kerttel eladó. Cím:

ZSUZSITS hitelirodában.

Eladó

Tomory ucca 47. számú közben levő nádas házam, mely áll 2 szoba, konyha, istálló és udvarhelyiségből.

Pecset János.

Ha fuvarost keres

ott a

„DUNA” Szállítási vállalat

az

a legfontosabb és legolcsóbb
Telefón 114.

Hó- és sárcipóket javít

SCHLEICHER JÁNOS

cipész, Horthy Miklós ut 10.

FIU TANONCUL FELVÉTELIK

Házeladás.

Baross ucca 3. sz. ház, szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet **ISZTL SIMON** fűszerkereskedőnél és **SZABÓ JÁNOS** borbélymesternél.

Kiadó

egy üzlethelyiség utcai lakással, esetleg udvari lakással, azonnal beköltözhető.

Netuschil Károly
Horthy Miklós utca 4 sz.

Családi ház

teljes jókarban lévő szép lakással kerttel, olcsón eladó vagy kiadó. Bővebbet a háztulajdonosnál **Rákóczy-utca 35.**

4 éves felsőkereskedelmi iskolai

magánvizsgálatokra

előkészíték.

Cím a kiadóhivatalban.

Makulatura papir

nagyban és kicsinyben kapható:

Fridrich Oszkár

könyv- és papirkereskedésében
MOHÁCS.

ELADÓ

STAJEVICS örökösök tulajdonát képező két Király uccai ház, valamint szőlő, présházzal (8000 négy-szögöl, a Lajos szobortól 100 lépés) és tulajdonukat képező osztás dülőben, közép mezőben, alsó mezőben s a cselei hegyben levő szántóföldjeik eladók.

A fenti ingatlanokra igényt tartók írásbeli ajánlataikat legkésőbb **január hó 15-ig** az örökösök vagyongondnok-ságánál

Kissfaludy ucca 15. szám alatt adják le,

Házeladás.

Vörösmarthy ucca 14. számú sarokház, 3 uccai szoba és mellékhelyiségekkel, mindennap be-költözhető, bérbe kiadó vagy eladó, esetleg 2 lakásra is oszt-ható. Bővebbet

Gergurovits János

kőműves mesternél.

3753, 3754. és 3755. 1929. vht. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai és a mohácsi kir. járásbíró-ságnak 1926. évi 171., 697. és 1083. számú végzése következtében dr. Béli Béla ügyvéd által képviselt Bajai Áruforgalmi R. T. és érdektársai javára végrehajtást szenvedett dunaszekcsői lakos ellen 160 + 200 + 240 pengő s járulékaik erejéig 1926. évi március hó 4-én, március hó 10-én és június hó 1-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le-és felülfoglalt és 1309 P 84 f-re becsült következő ingóságok, u. m.: különféle fűszer-, gyarmat-, rővidáru, üzletberendezés, mérleg-ek és butor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a mohácsi kir. járásbíró-ság 1926. évi Pk. 888., 1083. és 2378. számú végzése folytán 160 + 200 és 240 pengő tőkekövetelés, ezeknek lejáratí napjától járó % kamatai, $\frac{1}{3}$ % váltódíj, eddig bíróság már megállapított költségek erejéig, Dunaszekcsőn, Flórián-u. 8. szám alatt leendő megtartására 1930. évi január hó 8-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le-és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Mohács, 1929. évi december hó 18-ik napján.

Kanyó Béla

kir. bir. végrehajtó.

A pécsi kir. törvényszék.

Ke. 3748/15—1929. szám.

Hirdetmény.

A kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Werle Vencel mohácsi bej. kereskedő csődönkívüli kényszerezegységi ügyében az egyezségi tárgyalásra 1930. évi január hó 22. napjának délelőtt 9 óráját tűzte ki.

Pécs, 1929. december hó 27. napján.

Dr. Döry Dénes s. k.
kir. tvszki bír.

A kiadmány hitelélül:

TILL FERENC
irodaigazgató,

Piaci árak: a szerdai
hetipiacon

Buza	—	—	20.—	P
Zab	—	—	11.—	P
Rozs	—	—	17.—	P
Árpa	—	—	13.—	P
Tengeri csöves	—	—	7.50	P
Tengeri (uj) m	—	—	9.50	P
Bab	—	—	45.—	P

Kinizsi ucca 7. számú ház
(uj vásártér) szabad kézből eladó,
avagy bérbeadó.

November hó 1-én beköltözhető

**LEGJOBB, PRIMA
minőségű dió-koksz,
porosz szén és min-
den minőségű öl fa,
apritott fa**

kapható jutányos árban
nagyban és kicsinyben.

Szász és Társa
tűzifa és szénkereskedők

Báró Eötvös ucca 19. szám.
Telefón 117.

Ajándékok

mélyen leszállított áron

PÁNCSITS ÉKSZERESZNEL VEHET:

Nagy raktár: arany, ezüst függők,
láncok, karkötők, gyűrűkben
Ezüst és Alpacca ridikül, ciga-
retta szelencék, sétatob, evőesz-
köz, dísz tárgyakban.

Órák és double árukban.

Ugyanott javítás, vésés és köfog-
lalás készül.

Tea, rum, likőrök nagy választékban
szardínia, ringli, déligyümölcsök

Felvágottak, sajtok

mindennemű csemegék állandóan frissen

ROSENTHAL LÁSZLÓ

tűszer- és csemege kereskedésében kaphatók.

**Saját érdekében felhívom figyelmét állandóan
frissen pörkölt kávékra.**

Mert a kávé akkor jó,
Ha Rosenthaltól való.

TELEFÓN 101.

TELEFÓN 101.

ÖZV. SZIVÓS ANTALNÉ ÓRÁS, ÉKSZERESZ
MOHÁCS, Horthy Miklós-ut 24.

Dusan felszerelt raktár: **DOXA, OMEGA, HEL-
VETIA, TEGRA, LANGENDORF, ENIGMA**
stb. zsebórákban. Mindenféle formában és alakban, ezüst,
nickel és acél tokokban. Fali, ébresztő és ingaórák.

**Arany-, ezüstláncok, fülbevalók, gyűrűk,
amulettek, jegygyűrűk stb. Double és alpacca
árak. Szemüvegek és alkatrészei kaphatók a
legolcsóbb árban és legjobb minőségben.**

Mindennemű órajavítást elvállalok a legolcsóbb áron.

Eladott és kijavított óra után 1 évi jótállást adok.

Arany, ezüst beváltása napi áron.

Uj varrógépek

helyszüke miatt, mélyen leszállí-
tott áron hosszú részletfizetésre
kaphatók

VARGA FERENCNÉL

KOMÁROMY FERENC

uri divatszabó, MOHÁCS.

Van szerencsém a nagyérdemű
uri közönséget tisztelettel érte-
síteni, hogy Mohácson, Szent-
háromság ucca 6 szám alatt

uri divatszabóságot

nyitottam. Cégem a legelőkelőbb
helyet foglalja el. Ruháim nem-
csak a legkiválóbb anyagból,
valamint a legjobb hozzávalók-
ból készülnek, de különösen
súlyt fektetek úgy a mesteri sza-
bás, mint a kiválóan elegáns
kiállításra. Elvállalok hozott anyag-
ból és minden e szakmába vágó
fazónokat legjutányosabb árban.
Lelkiismeretes szolid kiszolgálás.
Raktáron hazai és angol kelmék.

Szíves pártfogást kérve
tisztelettel

Komáromy Ferenc
uri divatszabó.

Árok ucca és Fűzfa ucca

**sarok =
ház**

áll 4 szoba és mellékhelyiségek-
ből olcsón és kedvező fizetési
feltételek mellett eladó. Bővebbet
SCHLITZER EMILNÉL
Horthy Miklós ut 19. szám.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1930. év január 1-én megalakítja „Hetifizetéses betétcsoportját“, mely 260 hétre, vagyis 5 évre alakul.
A legkisebb betétfizetés 1 (egy) pengő, de mindenki jegyezheti ennek többszörösét is.

Az 5 év eltelte után a csoport feloszlik és mindenki megkapja a befizetett tőkéjét a kamatokkal együtt. Veszteség teljesen ki van zárva.

A heti befizetéssel minden csoport-tag tőkét gyűjt magának és mindazok, akik csak fillérenként tudják összegyűjteni jövedelmük feleslegét, ezen csoportban alkalmat találnak arra, hogy fillért-fillérre rakva meghatározott időn belül tőkére tehessenek szert s ezt leginkább csak úgy érik el, ha minden évben ujonnan alakítandó csoportba beiratkozik s ez esetben 5 év lejártá után 1—1 teljesen befizetett könyvecske esedékessége révén maguknak állandó évi járadékot biztosítanak. A csoport minden év január hó 2-án kifizeti az 5. év befizetéseit és kamatait.

A csoport tagjainak befizetéseik lekötése mellett kölcsönt is folyósít.

Vidéki tagok is beiratkozhatnak, kiknek a befizetéshez postatakarékpénztári befizetési lapokat ingyen bocsátunk rendelkezésre.

Felkérjük tehát mindazokat, akik a

„Hetibefizetéses betétcsoport“-ba

belépni óhajtanak, hogy a felvétel iránt az intézet helyiségeiben jelentkezni sziveskedjenek.

Befizetés: délelőtt 9—11-ig.

Mohács, 1929. évi december hó 8-án

**Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank
Részvénytársaság.**